

Заседание межведомственной комиссии по чрезвычайным ситуациям и  
обеспечению пожарной безопасности 29 октября 2019 года

**ДОКЛАД**

**«О стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей в многодетных семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации»**

По состоянию на 01 октября 2019 года:

- на учете в УСЗН состоит 312 многодетных семей (1026 детей), у которых доходы семьи не превышают величину прожиточного минимума, установленного в Челябинской области;

- на профилактическом учете в отделении социальной помощи семье и детям МУ «Комплексный центр» состоит 70 семей (135 детей), в том числе семьи, находящиеся в социально опасном положении – 4 семьи (9 детей); семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 66 семей (126 детей) (12 многодетных семей, 34 неполных семей, 11 полных семей, 12 семей одиноких матерей, 1 семья с опекаемым ребенком).

На профилактическом учете состоят семьи, в которых органы системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних Озерского городского округа выявили признаки семейного неблагополучия.

С целью стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей, в соответствии с Планом мероприятий («Дорожная карта») Министерства общественной безопасности Челябинской области по устранению нарушений требований пожарной безопасности в многодетных семьях от 27.03.2019 года, который разработан в целях реализации требований Федерального закона от 21.12.1994 № 69 «О пожарной безопасности», проводятся следующие мероприятия:

1. Комиссионные рейдовые осмотры жилых помещений социально неблагополучных семей с целью проверки соблюдения требований пожарной безопасности и определения необходимости установки пожарных извещателей, ремонта электропроводки.

Утвержден Совместный план проведения пожарно-профилактических мероприятий в рамках межведомственного взаимодействия системы профилактики правонарушений в области пожарной безопасности на 2019 год между МУ «Комплексный центр» и ФГКУ «Специальное управление ФПС № 1 МЧС России».

За 9 месяцев 2019 года проведено 113 совместных обходов, также, специалистами МУ «Комплексный центр», в рамках профилактической работы с семьями, проведено 612 патронажей социально неблагополучных семей, в том числе 202 межведомственных патронажа с органами системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

В ходе обследования жилых помещений социально неблагополучных семей, проводится проверка соблюдения требований пожарной безопасности, определение необходимости установки пожарных извещателей, ремонта электропроводки, профилактическая и разъяснительная работа на темы: «Пьянство и курение – причина пожаров и гибели людей», «Действия при пожаре», «Безопасная эксплуатация отопительных приборов», «Меры пожарной

безопасности в праздничные дни, правила обращения с пиротехническими средствами», в том числе с выдачей памяток на данные темы.

2. Составлен перечень мест проживания социально неблагополучных семей.

Реестр мест проживания социально неблагополучных, малообеспеченных семей, жилые помещения которых необходимо обеспечить пожарными извещателями, либо произвести ремонт электрооборудования составлен по итогам работы в 2018 году и утвержден 25.01.2019 года. В Реестр включено 17 семей, в том числе 10 многодетных малоимущих семей.

В муниципальной собственности проживает 6 семей, в том числе 2 многодетные семьи, в частной собственности проживает 11 семей, в том числе 8 многодетных семей.

Пожарные извещатели необходимо установить в 14 жилых помещениях, заменить электропроводку - в 3 жилых помещениях.

Реестр актуализируется по мере необходимости, но не реже 1 раза в год.

В 2019 году, в одной из квартир, включенных в Реестр, произошел пожар, в результате которого жилое помещение выгорело полностью, погибших нет.

3. Оказывается практическая помощь по устранению нарушений требований пожарной безопасности во время рейдов, после осмотра переходных электроустройств, обогревателей, электроприборов и другой техники, электровыключателей. Специалисты МЧС дают заключение о возможности (не возможности) их дальнейшего безопасного использования.

4. Проводятся повторные комиссионные рейды осмотров мест проживания социально неблагополучных семей, с целью контроля за устранением ранее выявленных нарушений требований пожарной безопасности.

5. Информация о проделанной работе (количество проведенных рейдов, утвержденном реестре, установке пожарных извещателей и замене электропроводки) направляется в ведомства Челябинской области по их запросам. Контроль за работой муниципальных образований в данном направлении осуществляется Министерством социальных отношений Челябинской области и Министерством общественной безопасности Челябинской области.

Необходимо отметить, Комиссией Правительства Челябинской области по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (решение от 19.12.2018 № 7-2018) рекомендовано органам местного самоуправления запланировать финансовые средства муниципального бюджета на установку пожарных извещателей, ремонт электропроводки, электрооборудования в семьях, относящихся к «группам риска».

В настоящее время, в Озерском городском округе установка пожарных извещателей, замена электропроводки в социально неблагополучных семьях за счет средств местного бюджета не производится.

Работа по стабилизации обстановки с пожарами и гибели на них людей будет продолжена.

Заместитель начальника УСЗН

Т.А. Петренко